

柔肩担孝义 红心暖人间

——记全国孝老爱亲道德模范张红萍

守护家人,奉亲至孝,情深似海,无怨无悔。

她以恒久的平凡,书写了一行孝老爱亲的美妙诗句;她以好媳妇的言行,唱响了一曲淳朴善良的挚爱真情。

春去秋来十六载,没有豪言壮语、没有铮铮誓言,只有孝心的行动、平凡的坚守和默默的奉献。

她,就是全国孝老爱亲道德模范,来自黄陵矿业二号煤矿家属协管员张红萍。

丈夫说:能娶到她,是我最大的福气

“我们是2001年结的婚,那时家里条件不好,80多岁的奶奶瘫痪在床,我爸爸脚不方便,我妈因为操劳家里的事情患了胃癌,我又在矿上下井,根本没有时间照顾家里。这下所有的重担都落在红萍身上。”提起妻子,这位铁骨铮铮的煤汉子数次红了眼眶,“她要照顾一家老小的日常生活,要种地,要给家里的老人端屎倒尿,有一段时间,还早上五点多就到街道上的早餐店打工。这些年,多亏有红萍在背后当我的后盾,能娶到她这样的媳妇,是我最大的福气……”

本报讯 在物资

彬长分公司

创新让服务贴近井口

销和集采物资的联储共备,采用“集中储备、统一配送”的方式,在保证井口物资超市的前提下,创新对目录内物资实施“无计划”领料模式,不但减少了使用单位需求计划数量,提高了寄售供应商代替销售积极性,同时提升了“彬长物资”的品牌价值。

互联网创新,实现了平台化的智能管理。在井口物资超市建设完成后,为了解决繁琐的人工劳动这一问题,该公司利用互联网思维积极探索超市智能化,通过利用西煤电商平台开发的契机,主动参与平台开发,将井口物资超市经验总结并融入平台,经过努力该公司成为西煤电商平台运行的单位,并成功将西煤电商平台应用延伸到区队材料员,通过平台管理超市,材料员在办公室就可以下单领料。与此同时,为了配合西煤电商平台,公司创新优化了物资采供平台,实现“三个一”,即超市物资“一键领料”,使以往繁琐的物资出库流程缩短至秒级;目录内物资的“一键补库”,实现了物资的智能管理,将以往的人工盘点和人工提报计划均实现自动智能化;寄售物资的“一键调拨”,实现股份和存续两个账套物资的即时调拨,减少了库存储备,节约了采购资金,为推行平台化战略奠定了基础。(韩璐)



“领红包啦!”近日,澄合董东办公楼前一片热闹,原来是该公司在矿业公司三季度追赶超越活动中荣获第一,得到三万元奖励,为了激发职工干劲,该公司将奖励范围扩大。 张新红 摄

黄陵矿业双龙煤业: “媒体联动”掀起十九大学习热潮

本报讯 十九大召开以来,黄陵矿业双龙煤业坚持网上网下相融合,传统现代相结合的方式,创新宣传载体,开辟宣传新路径,采取全媒体联动、全方位扩散等形式,有效激发了广大党员和干部职工学习十九大精神的热情。

微信平台,灵活宣传“全覆盖”。为了方便党员和干部职工第一时间了解、学习和掌握十九大精神,该矿宣传部门及时收集、整理了十九大精神相关学习资料,借助微信平台进行消息推送,让大家随时随地都能领悟十九大精神。截至目前,该矿已经通过微信平台

推送《一张图带你看懂十九大报告》《3小时32分钟:党的十九大报告全视频首次发布》《奋进在中国特色社会主义新时代》等20余篇十九大专题学习文章,为大家提供了“营养套餐”。

原创视频,立体表达“接地气”。在学习十九大精神的过程中,该矿开动脑筋,发动思维,充分利用矿区自媒体,拍摄学习短视频、微视频,通过语音画面的形式,把沾泥土、带露珠、冒热气的基层一线学习宣传贯彻十九大精神的情况立体式展现出来。目前,该矿团委已经集中拍摄了宣贯十九大精神的短视频5部,其中

《安全生产创一流 青春建功十九大》的微视频在该矿迅速走红,点击量达到300余次,为宣贯十九大精神攒足了“人气”。

传统阵地,春风化雨“浓氛围”。该矿在加强新媒体宣贯工作的同时,充分利用矿区宣传栏、报刊栏、区队板报等传统宣传阵地,全方位、多途径、持续性的开展十九大精神宣传,营造了浓厚的学习氛围。各支部充分利用“两会一课”、主题党日、班前会等形式,深刻学习十九大精神,进一步满足了广大党员和干部职工的差异性需求,让十九大精神真正深入人心、落地生根。(郝忠云)

一大批职工重新走上了新的岗位。

改变 分流形势的逆变之路

回顾这次分流安置,归结于该矿职工素质提升和品牌效应的双层作用。原掘三队队长李席鹏至今仍记得矿领导在送行时说的话:“一定要把东坡矿‘安全好、质量好、行为规范好’的三好品牌叫响打亮,为东坡矿后续分流安置打出品牌,铺平道路。”作为首批91名走出去的队伍,掘三队以其过硬的素质和优良的工程质量,受到了公司领导和分流接收单位的赞扬和肯定。

该矿把外出职工素质提升作为打响品牌的为抓手,把转变自身提升业务素质,作为第一必修课,每次分流前,都组织转岗人员培训:将采煤和掘进所有工种交叉轮训一遍,使分流职工能够全面掌握各岗位工作技能,避免采煤不会掘进、掘进不会采煤的状况。引导职工就业观念转变、思维方式转变、思想道德和价值观念转变,打破一岗定终身、一职定终身的陈旧思想,增强职工的择业主体意识,设立驻外项目部,作为连接职工与业主单位的枢纽和桥梁。项目部在管理上保持了原区队建制,既增强了本部职工的凝聚力和向心力,也有利于和业主单位协调沟通。

为了能让驻外职工快速适应和融入新的环境中,每次分流前,矿上主要领导都提前到新单位了解生产生活环境,协调沟通解决职工吃、住、行;分流中,他们亲自带队,把外出职工送到新单位,协调统一配备饭卡、集中住宿,保证新的宿舍区内,水、电、气、被褥等一次到位;职工分流走后,还定期看望、慰问这些外出职工,关心解决实际困难,让他们感受到组织的温暖和关怀。(席选民 刘伟)

和负效应减到最低,这是该矿领导班子认真思考的问题。他们按照公司要求,认真分析人员安置分流中的得与失:以往安置是先关井,后安置,矿井关闭对职工思想冲击有一个不理解到适应的过程,容易形成扎堆观望、随波逐流、去留两难的矛盾心理,让人员分流变得被动和困难。一些职工分流后,原有岗位脱节,适应性差和思想压力大,在一定程度上造成了用工单位安全隐患。而提前分流安置工作三步走,有利于人力资源的集中利用,有利于加快走出去步伐,为消化富余劳动力和促进职工就业提供更大空间。

工自主创业和自谋出路,符合条件的职工可办理内退或内部待岗。在前两种安置方式中,他们将以精英骨干组建的队伍先行试点,先走一步,把东坡的企业文化品牌带出去,赢得了用人单位的肯定,为后分流者蹚出一条路子。

去年,当陕煤集团和矿业公司确定了矿井关闭方案后,该矿就围绕“创新驱动,走出去发展”开展讨论,结合煤矿工人地处偏远山区、想走又怕走的矛盾心理,所有矿级领导和区队的科室负责人,利用一切时间到区队、班组、家庭开展宣传工作和政策解读,使职工了解安置分流方

破茧化蝶的逆变之路 ——铜川矿业东坡矿分流安置工作侧记

分流 化蝶之路的涅槃重生

一种好的设想要变成现实,势必要付出更多的努力。人员分流安置牵扯到每个职工的利益,在原则允许范围内,最大可能考虑职工利益,只有得到他们支持配合,才能实现转型发展和职工利益的双赢。该矿严格遵循陕煤集团和矿业公司富余人员分流安置办法,从用人单位的工资待遇、工作环境、生活条件方面反复讨论,认真测算,确定了“先局内,后局外,由近及远”的分流安置战略。并结合实际出台了三种安置方式:采取按成建制转移和同工种安置相结合,劳务输出和局内输送相结合、小批次分流和零散调动相结合的三种方式,进行分流安置。同时,鼓励职工

自己去算账对比。同时,对所有在岗职工进行统计,下发调查问卷,摸底调研第一手资料,让职工分流去向和想法做到心中有数。由于方案周密,宣传到位,职工的利益被充分考虑,所有在岗职工都选择了符合自身利益的工作岗位。

实践证明,这三种安置方案效果是显著的。第一种方案让首批97名职工走进了美鑫电厂,后续的24名职工也正式调入美鑫碳素厂;第二种方案,原来掘进的219名工人进入下石节矿,192名工人进入玉华矿;第三种方案,23名职工调入玉华矿机修厂,88名职工调入洗煤厂,25人调入陈家山矿,43人调入崔家沟矿,19人调入煤机厂……目前,该矿已先后成立了美鑫电厂转运队、美鑫阳极分公司、神南产业保安、柠条塔煤业保安4个项目部,

瑞能化公司产品“蜜炼”又添“新丁”

本报讯 为进一步丰富产品品种类,促进实现产品多元化、差异化战略升级,近日,蒲城洁清能源化工有限责任公司通过积极探索和精心操作,成功生产出合格聚乙烯产品DMDA800T,为产品“家

族”又添“新丁”。据了解,聚乙烯DMDA800T为注塑级聚丙烯产品,熔融指数约为8.2g/10min,相对密度为0.963,可用于板条箱、垃圾箱、容器等生产领域,用途广泛。(曹亚婷)

陕北产业乾元能化公司 将获270万元环保专项资金补贴

本报讯 近日,陕北矿业乾元能化公司接到榆林市环保局、榆林市财政局相关通知,同意给予该公司发电厂环保专项资金补贴270万元人民币。

据了解,根据《关于印发2016年市级环境保护专项资金项目申报指南的通知》规定,燃煤发电企业脱硫、脱硝和除尘污染防治设施建设改造项目,经市县环保部门审核批准并按期完成通过验收方可

(艾静)

陕钢铜公司顺利通过省级清洁生产审核

本报讯 11月26日上午,陕西省环保厅及有关部门和专家等组成评审专家组对龙钢公司清洁生产工作进行审核评估。

会上,专家组通过对龙钢公司废水站运行、料场车辆清洗装置建设、14#、13#料场大棚建设等情况进行现场考察,对各工

艺、设备及清洁生产指标进行了详细了解。最终经充分讨论,专家组一致认为龙钢公司清洁生产审核报告内容全面,审核重点和目标合理,清洁生产项目取得了较好的环境效益和经济效益,同意龙钢公司通过清洁生产审核。(高武平)

神木张家峁矿业公司 企业管理创新成果获特等奖

本报讯 日前,中国煤炭工业协会印发《关于发布和推广2017年煤炭企业管理现代化创新成果的通知》,神木张家峁矿业有限公司创造的成果《千万吨矿井体系成本管控模式探索与实践》获唯一特等奖。

煤炭企业管理现代化创新成果的审定工作是中

国煤炭工业协会在全国煤炭行业坚持开展20多年的“一项品牌活动”,至今已审定,发布了近2000项管理成果,对总结推广煤炭企业管理创新经验,提升煤炭企业自主创新能力,管理现代化水平发挥了重要作用,所审定的获奖成果属行业级管理科学的研究成果。(张磊)

陕西硒谷产业有限公司顺利通过HACCP体系认证

本报讯 日前,陕西硒谷产业发展有限公司顺利通过HACCP管理体系认证。

(HACCP)食品安全管理体系认证,是目前国际公认的保障食品卫生安全的最有效、最科学的管理方法,是国际认可的食品安全保证体系。HACCP管理体系认证工作是硒谷产业公司2017年的一项重点工作。2017年3月份起,硒谷公司成

立认证领导小组,严格按照HACCP管理体系认证标准,制定详细执行标准及落实措施。7月份公司经过HACCP认证评审委员会现场初审,并对提出的4项不符合项进行了全面整改;10月份,公司通过了认证中心现场评审验收;11月3日,华夏认证中心向该公司颁发HACCP体系认证证书。(寇吉利)

黄陵铁运公司 煤炭运量提前30天突破1000万吨

本报讯 截止12月1日,黄陵矿业铁路运输公司提前30天完成煤炭运输1000万吨,累计实现安全运输6084天。

经历了去产能改革过程中煤炭价格过山车般的波动,面对煤炭交易量的复杂变化,该公司通过不断完善安全生产防范措施,建立科学合理的运输

组织方案,持续改进和优化影响运输效率的环节和要素,拓宽职工培训路径,开展岗位练兵、技术比武、“党员小讲堂”等活动,将薪酬分配向一线班、苦、累岗位倾斜,向科技人员倾斜,为“乌金”安全正点的外运提供了有力的“精优服务”,促使煤炭运输突破千万吨。(郭利莹)



11月23日,从彬长矿区传来喜讯,经过8千余名干部职工的共同努力,截至11月22日,在确保安全无事故的基础上,该公司年内累计生产商品煤1754.39万吨,较去年同期相比增加449.26万吨,增幅达34.42%;提前40天超额完成全年1750万吨煤炭生产任务。

弯桂清 摄